浙江省2006年4月高等教育自学考试

计算机组成原理试题

课程代码：02318

一、填空题(本大题共16小题，每空2分，共48分)

1.8位二进制补码所能表示的十进制数范围是________到________。

2.PCI总线是________总线，传输数据时的最高速度是________字节/秒。

3.计算机对信息的处理是通过________的执行实现的。

4.一台计算机的内存储器的最大容量可以由________确定。

5.按存储器所处的位置及功能可以将它们分为________存储器和________存储器。

6.根据接口对数据传送的控制方式，可将接口分为：程序传送的输入/输出接口、________、________三种。

7.禁止中断就是在CPU内部设置一个可由程序设置的________触发器，只有该触发器为“1”时，才允许CPU响应发生的中断。

8.从指令系统的角度看，当前的计算机指令系统结构分为________和________两大类。

9.在多级存储体系中，“cache——主存”结构的作用是解决________的问题。

10.堆栈是一种________存储器。

11.电可擦写只读存储器简称________。

12.如果指令中的地址码就是操作数的有效地址，那么这种寻址方式称为________。

13.用浮点数表示的优点是________和________。

14.能被CPU直接访问的存储器是________。

15.在采用DMA方式的I/O系统中，其基本思想是在________与________之间建立直接的数据通路。

16.完整的计算机系统应包括________与________。

二、计算题(本大题共6小题，每小题4分，共24分)

写出过程。

1.写出二进制数-1010.101的浮点表示形式。设阶码取4位补码(包括阶符)，尾数是8位原码(包括尾符)。

2.有4K×4bit的RAM存储器芯片，要组成一个32K×8bit的存储器，计算总共需要多少RAM芯片，其中多少组芯片构成并联?多少个芯片地址串联?

3.将十进制数222.1转换成二进制和十六进制数。(小数点后保留二进制6位)

4.计算8位定点原码整数10100011B的真值。

5.将十进制数-118写成字长16位的二进制补码。

6.已知：X=11011011, Y=00101100,求X
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三、问答题(本大题共7小题，每小题4分，共28分)

1.什么是DMA传送?在DMA方式传送数据时，CPU及DMA控制器各工作在什么状态?

2.什么是指令的寻址方式?

3.存储器按存取方式分可以分为哪几类?

4.什么是计算机的字长?

5.磁盘存储器的主要指标有哪些?

6.什么是串行传送?

7.中断分哪些类型?
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